Советы родителям: как наладить отношения с детьми

1. Взаимодействие с ребенком

Для того чтобы ребенок стал более открытым и начал делиться своими трудностями и мыслями, чтобы вместе с Вами искал решения сложившихся ситуаций, необходимо с ним общаться. Часто дети не хотят делать уроки. Они никогда не хотят браться за домашние задания самостоятельно, и родители постоянно заставляют их делать уроки, стоят над душой. Для того чтобы такого не возникало, необходимо правильно взаимодействовать с ребенком, Вам под силу превратить выполнение домашних заданий в интересное и увлекательное занятие. Можно поведать друг другу интересную историю и поделиться своими мыслями касательно тех или иных предметов.

2. Доносить до ребенка идеи о ценностях образования

До того, как приступить к выполнению домашних заданий или вместе заниматься тем, что связанно с учебой, Вы можете в непринужденной форме обсудить будущее Вашего ребенка. Вам необходимо рассказать ему о перспективе развития карьеры, которую Вы считаете самую подходящую для него, и обязательно выслушать его мнение и мысли по этому поводу. Если же ребенок сформировал для себя определенные цели, поддержите его и помогите понять, как значимо в жизни получить хорошее образование чтобы достичь поставленных целей.
3. Делиться мыслями и читать ребенку вслух

Вам нужно помнить, что помогать своему ребенку, это не значит делать за него все уроки, а нужно внимательно обсуждать с ним все нюансы, а потом уже он самостоятельно отобразит все это в тетради. Это будет своего рода повторение пройденных материалов и поможет Вашему ребенку легко усваивать новую информацию. 

4. Избегать сравнения с другими детьми. 

Очень часто родители сравнивают своих детей с другими. Им важно осознать, что каждый малыш уникальный, каждый выполняет задание по-разному. Каждый ребенок наделен своими собственными навыками и умениями, исходя из которых, он выполняет задания. Когда Вы заставляете Вашего ребенка быть таким как другие, Вы демотивируете его и часто расстраиваете. Подобное может стать причиной того, что малыш полностью потеряет интерес и желание к учебе и не захочет учиться на своих ошибках.

5. Необходимо ставить перед ребенком мелкие цели

Например, выполнять домашнее задание за определенный промежуток времени, также желательно придумать небольшое вознаграждение за достижение целей. Когда ребенок придерживается расписания и успешно 

выполняет все небольшие задания, это помогает развивать в нем чувства дисциплины и самоконтроля при достижении других целей в будущем.
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Развитие положительного отношения к школе:
1. Не говорите о школе плохо, не критикуйте учителей в присутствии детей.
2. Не спешите обвинять учителя в отсутствии индивидуального подхода, задумайтесь над линией собственного поведения.
3. Пусть ребенок видит, что вы интересуетесь его заданиями, книгами, которые он приносит из школы.
4. Принимайте участие в жизни класса и школы. Ребенку приятно, если его школа станет частью вашей жизни.
5. Учите ребенка выражать мысли письменно: обменивайтесь с ним записками, пишите вместе письма.
6. Воспитывайте детей игровыми средствами.
7. Следите, чтобы ваш ребенок вовремя ложился спать

8. Обязательно поддерживайте и помогайте своим детям, одобряйте даже за небольшие успехи и достижения, помогайте ему взрослеть, постепенно передавая ответственность за какую-нибудь работу.
9. Не бойтесь лишний раз показать свою любовь к сыну или дочери. Это только укрепит его уверенность в своих силах и возможностях и поможет в различных трудных, жизненных ситуациях.
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